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平成30年度第３回東成区区政会議「にぎわい・きずな部会」 

 

１ 開催日時 平成30年２月20日（火） 19時34分から20時16分まで 

 

２ 開催場所 東成区民センター大ホール 

 

３ 出席者の氏名 

 【委 員】 

藤渓 達夫（議長）、阿形 正一、井上 吉史、上田 具視、栗巣 和子、 

髙橋 芙美子、松田 好行、吉本 紀美子 

 【東成区役所】 

  中須賀 孝（総合企画担当課長）、原 敏浩（市民協働課長）、大野 聡（まち

づくり担当課長）、唐谷 栄起（まちづくり・にぎわい創造担当課長代理） 

 

４ 委員に意見を求めた事項 

東成区将来ビジョン（案）、平成30年度東成区運営方針（案）及び平成30年度予

算（案）について 

 

５ 議事内容（発言者氏名及び個々の発言内容） 

 

○藤渓議長  それでは、皆さん、こんばんは。 

 議長を務めさせていただきます藤渓です。よろしくお願いします。 

 先ほど、時間の制限がありまして、もう既に、８時までの30分が勉強会ということ

になっていましたが、26分間ということになっています。この部会は、「安全で安心

なまちづくり」と「まちの魅力向上」ということで、皆さん方から忌憚のない意見と
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か提案をいただくことになっております。初めに各課長から説明があります。今日、

副議長の中谷さんが欠席されていますので、その点も御配慮よろしくお願い申し上げ

ます。 

 

＜区役所各課長からの資料６に基づく説明＞ 

＜部会での自由な意見交換＞ 

 

○中須賀課長  どこか切りのいいところで、勉強会、一応終了で、部会の意見集約

で議事録を残すということで、ここからしますか。 

○藤渓議長  一応、そちらの方で、担当の方がホワイトボードでまとめていただい

ていますが、そういったことでも構いませんので、ちょっとお一人１回ぐらい意見を

出していただいたらありがたいかなと思います。 

○井上委員  繰り返しになるかもしれませんけども、やっぱり２万人が東成区に入

ってくるということで、区外から、昼間の人口というので、その社員も何か関われる

ようなイベントとか集まりがあればありがたいなというところで、今年、来年とか言

わないですけども、彼らも多分、区の一員だと思いますので、その辺お願いします。 

○藤渓議長  そうしたら時間がありませんので、ちょっとお一人１回ずつ、今日の

この部会での御意見等で何か発表をお願いしたいと思いますが、失礼ですが、そちら

からどうぞ。そちらから行きましょうか。 

○栗巣委員  私はあれなんですけど、ただちょっと私、女性会の方の担当といたし

まして、食事サービスをやっているんですけど、それがなかなか周知されないんです

よね、皆さんにね。それで、いろいろ案内はして、何かの時に集まった時には、いろ

いろこんな行事もしてますよとか、あんなんしてますよいうようなことは言うんです

けどね、なかなか高齢者の方には出てきていただくいうことが難しいみたいですね、

何か。そやから、うちの場合はほとんど配食の感じ、全部配食しているんですけど、
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その時、安否確認みたいなのはしてるんですけど、女性会としてはそのようなことだ

けしか、今のところはさせてもらってないです。 

○藤渓議長  そうですか。そしたら。 

○上田委員  安全の方なんですけど、青パト、結構回っていただいてるんですけど

も、ちょっとマイクで広報されてるんかな、あんまり聞いたことない。 

○原課長  声出しながらやっているんですけれど。 

○上田委員  あんまり頻繁にやると、またあれですけどね。ちょっと何か広報で交

通安全のことを何か注意してもらったらいいん違うかなと思います。 

○藤渓議長  あれはやっぱり一応音量は制限してあるのですか。 

○原課長  あんまり頻繁に大き過ぎると、大きいという苦情も。 

○上田委員  最近、うちの小学校から北行きの一方通行の所なんですけどね、そこ

は一方通行で車が結構多いんですよ。車だけでなしに、自転車同士の交差点での事故

が結構多いんですよ。そういう交差点では一旦自転車はとまりましょうとかね、一言

言うてもろうたら大分違うと思うんですよ。昨日も単車と自転車がやりましてね。そ

れで救急車呼んでいるんですよ。ちょっと交差点の事故、止まるなりしたら、そうい

う事故ってなくなると思うんですけどね。 

○藤渓議長  中央大通りを横断する時に、まさに暴走自転車でね、重傷が２件あり

ましたわ。３か月ぐらい入院がね。青で渡っていてね、来てぶつけられて、女性の方

が。 

○原課長  歩行者と自転車ですか。 

○藤渓議長  それでもう、八町会と二町会の女性の方が、２か月は入院しはりまし

たね。大事故でしたわ。怖いですな、自転車もね。確かにそういう呼びかけも必要か

もわかりません。よろしいですか。 

○井上委員  もうよろしいです。 

○藤渓議長  ではあなたも。 



－4－ 

○阿形委員  別に私もいいですよ。 

○藤渓議長  意見ない。そうおっしゃらずに。 

○阿形委員  ほんとうに皆さん、いい御意見出していただいているから、別にこれ

っていって、僕からもう言うこともないです。ただ、今さっき言ったように、これね、

子どもの、あれ（モノづくり体験フェスタ）をちょっと楽しみにしています。 

○大野課長  ぜひお願いします 

○藤渓議長  そうしたら、吉本さんどうぞ。 

○吉本委員  鶴橋にこだわるんですけど、この線引いてあるのんね、引いていただ

くのはいいんですけど、これ駐車とか車ね、これあったら何の意味もないから、そこ

ら辺はどのようにお考え、警察なってきますけどね。 

○原課長  そうですね、警察と連携して取り締まりとかやってもらって。 

○阿形委員  それちょっと感じたことあるんですよ、鶴橋でね。いつも僕は鶴橋ぐ

らいから、家は近くなんだけれど、嫁が足が悪いもんで、タクシーに乗るんですよ。

ところがここのところ全然行けない。今までガード下からずっとタクシーが向こうも

両面とまってたんですよ、全然いてない。だから今度は逆にとめるの難儀してる。だ

から、あれは警察何か強烈に指導したんかな。バス停もあるしね。バスはタクシーの

手前で止めてね、危ない、みんな降りてやってはったからね。 

○井上委員  民間の緑の服着た方がたくさん今おられるんで、結構、取り締まり厳

しいと思います。 

○阿形委員  タクシーいてないもんね。だから、そこへ仮に今おっしゃってるのを

すると、大分自転車楽に走れると思いますよ。 

○藤渓議長  松田さん。 

○松田委員  今回が初めて出ているものですから、いろいろ勉強させていただいて

おりまして、ちょっとこれでは何なんですけれども、今、巷では、事実私の町会なん

かもそうなんですけど、いわゆるおひとり住まいの高齢者の方が非常に多いんですね。
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深江という中の私一つの町会の一応町会長もしとるんですけど、できるだけ声かけい

うことをある意味徹底するような形で、自分の町会のいろんな定例会で集まってもら

った時には、そういうことをお願いしておりまして、実は昨年もお二人の人がそうい

うことで亡くなっておられてわからなかったいうのがありましてね、ほんとうに身に

つまされるような気がするものですから。もう少しそういったことに対して何かより

具体的な何かないかないうのは、日常頭の中で一番そのことが。 

○藤渓議長  高齢者のいわゆる孤独死とか孤立死と言われていることに対して、何

か取組みがね。 

○松田委員  そうなんです。ちょっと次元違う話で恐縮なんですけれど、そんな思

いをしております。 

○原課長  来年、この９ページの市民協働による課題解決に向けた活性化という大

層な名前付いてますけど、これ１地区当たり22万ですけど、今、松田さんおっしゃっ

たような地域の課題を何かこれをこんなふうに取組みたいというのを提案いただいた

ら、その分、わずかですけども業務委託をさせていただいてやっていただくというよ

うなことなので、今おっしゃるようなことをぜひこれで提案していただいたら、区役

所としてもうれしいですね。 

○藤渓議長  中本連合がやってはるような、そういう各グループで訪問をやっては

おられませんか。 

○松田委員  それないんですよ。 

○藤渓議長  そうですか。 

○松田委員  そういうやり方もあるんですね。 

○藤渓議長  中本は各町会で、これで10年ぐらいやってはるんでね。うちの東中本

も一遍実践していただきました。それで今年から始めてるんですけれどね。中本さん

言うてたら気前よう来てくれはりますからね。ほんまに友愛訪問いうてね、かなり軌

道に乗ってきているところがあると思いますので、またみんなして集まってね。 
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○松田委員  ごめんなさい。友愛訪問部会いうのはあるんですよ。それはあるんで

すけど、それをもう少し底辺を広げた形でできないかないうような意識なんですけど

もね。 

○藤渓議長  なるほど。それ今、原課長言わはったように、予算付きますので、具

体化されたらどうですかね。髙橋さん、どうですか。最後になりましたけど。 

○高橋委員  別にないんですけど、ひがしなり街道玉手箱いうの、最初のころは

個々に少なかったんですけど、最近いろいろ区役所の方々の努力もあって多く参加さ

れるようになってきました。 

 それと子育て支援で商店街としては、いろんな応援をさせていただいてるというと

ころです。 

○藤渓議長  玉手箱も、これ何年目ぐらいですかね。 

○大野課長  ６回済みました。次で７回目です。 

○藤渓議長  年々手応えがあるんですか。 

○大野課長  そうですね、徐々に形を変えつつ。毎回リーダーが変わるんですよ。

ですので毎回やり方がちょっとずつ違う。どれが正解って多分ないと思います。 

○中須賀課長  時間となりましたので。 

○藤渓議長  大事なところ、青パトもありましたね。さらに強化。トランシーバー、

訓練方法、協力企業への。 

○中須賀課長  それでは、時間となりましたので、ここで部会を終了いたします。 

＜全体会議会議録P11に続く＞ 

 


